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Краснокутський Володимир Миколайович  
volodymyr.krasnokutskiy@khpi.edu.ua 
Кандидат технічних наук, доцент, професор кафедри автомобіле- і 
тракторобудування НТУ «ХПІ» 
Член-кореспондент транспортної академії наук України. Автор понад 
120 наукових та навчально-методичних праць. Провідний лектор з 
дисципліни «Фукціонально-вартісного  аналізу в автомобіле- і 
тракторобудуванні» 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до обовязкової освітньої компоненті  програми  з циклу профільної  
підготовки магістра. Зміст предмета розкривається  в послідовному викладі питань, складових 
суть Фукціонально-вартісного  аналізу в автомобіле- і тракторобудуванні . 
 

Мета та цілі дисципліни 

Метою викладання дисципліни  є надати майбутнім спеціалістам всіх рівнів  керування в 
автосервісних та авто тракторобудівних підприємствах, ремонтних мастернях тракторної 
спеціальної техніки, баз механізації знання й навички оцінювання балансу між функціональними 
можливостями об’єкта або процесу та вартістю його створення або  функціонування . 
 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, самостійна робота. Підсумковий контроль - залік 

Компетентності 

. СК-6. Здатність визначати техніко-економічну ефективність машин, процесів, устаткування й 
організації галузевого машинобудування та їхніх складників на основі застосовування 
аналітичних методів і методів комп’ютерного моделювання.  
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СКБ.01-3. Здатність реально оцінювати вартість продукції, визначати баланс між собівартістю та 
корисністю елементів конструкції автомобіля і трактора, визначати функціональну структуру 
об'єкта, вартість окремих функції та їх значимість  
ФК 9. Здатність організовувати ефективну виробничу діяльність структурних підрозділів 
підприємств автомобільного транспорту, малих колективів виконавців (бригад, дільниць, 
пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного транспорту, їх 
систем та елементів 

Результати навчання 

РН 1. Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих 
складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, 
методи і поняття. РН 2. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово при 
обговоренні професійних питань.  РН 3. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення, 
інформаційні та інформаційно-комунікаційні технології для дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, експлуатаційних властивостей автомобільних транспортних 
засобів, здійснення інженерних і техніко-економічних розрахунків, створення проектно-
конструкторської документації та розв’язування інших задач автомобільного транспорту. РН 5. 
Розв’язувати задачі формування трудових ресурсів та професійного розвитку персоналу; 
виявляти резерви підвищення ефективності праці співробітників об’єктів автомобільного 
транспорту. РН 6. Приймати ефективні рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні 
варіанти з урахуванням цілей та обмежень, питань забезпечення якості, а також технічних, 
економічних,законодавчих та інших аспектів.    РН 7. Аналізувати інформацію, отриману із 
результаті досліджень, узагальнювати, систематизувати й використовувати її у професійній 
діяльності. РН 8. Розуміти і застосовувати у професійній діяльності нормативно-правові та 
законодавчі акти України, Міжнародні нормативні документи, Правила технічної експлуатації 
автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації з експлуатації, ремонту та 
обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 9. Аналізувати та 
оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх системи та елементи.   РН 11. Розробляти та 
впроваджувати технологічні процеси, технологічне устаткування і технологічне оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів.  РН 14. Аналізувати технологічні процеси 
експлуатації, обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту. РН 15. Брати участь 
у розробці та реалізації інженерних та/або виробничих проектів у сфері автомобільного 
транспорту, визначати тривалість та послідовність робіт, потреби у ресурсах, прогнозувати 
наслідки реалізації проектів.         РН 16. Організовувати експлуатацію автомобільних 
транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 17. Організовувати ефективну виробничу 
діяльність структурних підрозділів підприємств автомобільного транспорту, малих колективів 
виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. РН 18. Розробляти технології виробничих 
процесів на усіх етапах життєвого циклу об’єктів автомобільного транспорту. РН 24. 
Застосовувати математичні та статистичні методи для побудови і дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, розрахунку їх характеристик, прогнозування та розв’язання 
інших складних задач автомобільного транспорту. РН 25. Презентувати результати досліджень та 
професійної діяльності фахівцям і нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 106 год. (3 кредитів ECTS): лекції – 32 год., практичні заняття - 32 
год., самостійна робота – 42 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Конструкції автомобілів та тракторів та їх аналіз, Гідро- та пневмосистеми в 
автотракторобудування, Електронне та електричне  обладнання, механіка автомобілів та 
тракторів, Технологія виробництва   автомобілів та тракторів, Основи оптимізації конструкцій 
автомобілів та тракторів, Спеціалізований рухомий склад автомобільного транспорту. 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

При викладі матеріалу з дисципліни  використовуються  наступні методи навчання: 



 
Фукціонально-вартісного  аналізу в автомобіле- і тракторобудуванні 

Лекція. Перевага лекції  полягає  в можливості забезпечити закінченість і цілісність в сприйнятті 
студентами матеріалу в його логічних взаємозв'язках по темі в цілому. Актуальність 
використання лекції в сучасних умовах зростає в зв'язку і застосуванням блочного вивчення 
нового навчального матеріалу по темам  або великим розділах. 
  Словесні методи. Словесні методи дозволяють в найкоротший термін передати велику за 
обсягом інформацію, поставити перед студентами проблеми і вказати шляхи їх вирішення. За 
допомогою слова лектор може викликати у свідомості студента словом активізує уяву, пам'ять, 
почуття. 
Розповідь. Під час розповіді-викладу розкривається зміст нової теми, здійснює виклад по певному, 
логічному   плану, у чіткій послідовності, з виокремленням головного, істотного, з застосуванням 
ілюстрацій і переконливих прикладів. 
Розповідь - висновок зазвичай проводиться в кінці заняття. Лектор в ньому резюмує головні 
думки, робить висновки і узагальнення, дає завдання для подальшої самостійної роботи по цій 
темі. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1 Функціонально-вартовий аналіз - складна частина економічного аналізу 
 Тема 2 Цілі, принципи і об'єкти вартівного аналізу. 
 Тема 3.  Види аналізованих витрат. 
 Тема 4.  Підготовка управлінських рішень і вибір 
об'єкту при аналізі продукції 
 Тема 5.  Обгрунтування економічної 
ефективності міні-проектів, що розробляються за результатами вартівного аналізу. 
 Тема 6.  Зберігання технічного майна 
 Тема 7.  Аналіз корисного потенціалу 
 Тема 8.  Функціональний потенціал і його зв'язок з вартом об'єкту 
 Тема 9.  Основи вартівного інжинірингу. 
 Тема 10.  Пошук нових рішень 
 Тема 11. Організація проведення вартівного аналізу. 
(вартівного інжинірингу). 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Постановка задачі, вибір форми проведення функціонально-вартісного аналізу (ФСА) 
Тема 2. Інформація по об'єкту ФСА 
Тема 3. Формування цілей, під цілей та завдань ФСА у вигляді дерева цілей 
Тема 4. Побудова структурно-елементної моделі об'єкта ФСА 
Тема 5.  Аналіз витрат на матеріальні носії та побудова діаграм Парето 
Тема 6.  Формулювання функцій, що виконуються матеріальними носіями, класифікація цих     
функцій 
Тема 7. Побудова функціональної моделі об'єкта ФСА 
Тема 8. Оцінка важливості функцій досліджуваного об'єкта ФСА 
Тема 9. Побудова суміщеної моделі ФСА 
Тема 10. Побудова функціонально-вартісних діаграм 
Тема 11. Оцінка економічної доцільності створення та впровадження об'єкта ФСА 
 

Теми лабораторних робіт 

 Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 

Самостійна робота 

Опрацьовування лекційного матеріалу, Підготовка до практичних (лабораторних) занять,  
Самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються на лекційних заняттях, Виконання 
індивідуального завдання. 
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Література та навчальні матеріали 

 
Основна література: 

1 В.Б.Самородов,  В.Н. Краснокутский, В.Р. Мандрика . «Надійність в автомобиле- та 
тракторобудуванні»: підручник. Харків: Видавництво НТУ «ХПІ»,2015.-359 с. 

2  Економічний аналіз: ситуації, тести, приклади, задачі, вибір оптимальних рішень, 
фінансового прогнозування: Учбовий посібник / Під ред. М.И. Баканова, А.Д.Шеремета. 
- .: Финанси и статистика, 1999. 

3 Донцова Л.В., Никифорова Н.А. Аналіз фінансової звітності: Практикум / Л.В. Донцова, 
Н.А. Никифорова. - .: Діло та Сервіс, 2009. - 368 с 

4 Басовский, Л.Е. Комплексний економичний аналіз господарської діяльності: Учбовий 
посібник/ Л.Е. Басовский, Е.Н. Басовская. -, 2012.-366 с. 

  
  

 
 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

Опис структури підсумкової оцінки, обов’язкових 
завдань та процедури нарахування балів, 
особливо звертаючи увагу на самостійну роботу та 
індивідуальні завдання.  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено   
Завідувач кафедри 
Олексій Ребров 

  Гарант ОП 
Дмитро Валанцевич 
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